

Николай Иванович Батвинков

В марте 2006 года юбилейная дата рождения члена-корреспондента Белорусской медицинской академии, заслуженного врача Республики Беларусь, известного универсального хирурга, заведующего кафедрой хирургических болезней № 1 Гродненского государственного медицинского университета, доктора медицинских наук, профессора Николая Ивановича Батвинкова.

Выходец из семьи педагога с Могилевщины (д. Путимель, Климовичский район). Николай Иванович после окончания Борисовичской начальной и Недведской средней школ в 1954 году поступил в Минский государственный медицинский институт. Там он, помимо учебы и общественной работы, активно занимался и был старостой студенческого научного кружка на кафедре госпитальной хирургии. Заведующий кафедрой, ректор МГМИ доцент И.М. Стельмашенок привил ему любовь к специальности, которую Николай Иванович сохранил на всю жизнь.

После окончания института в 1960 году Н.И. Батвинков по распределению направлен главным врачом Селивановской участковой больницы Гродненского района. С этого времени вся деятельность Николая Ивановича связана с медициной и медвузовской хирургической наукой Гродненщины. В 1961 году он становится главным врачом Гродненского района, проходит специализацию по хирургии, работая ординатором в хирургическом отделении областной больницы. В 1962 году Н.И. Батвинков переводится в Кореличскую ЦРБ на должность заместителя главного врача по лечебной работе и заведующего хирургическим отделением.

Активно работая в практическом хирургическом здравоохранении, в 1965 году Николай Иванович поступает в аспирантуру на кафедру общей хирургии Минского государственного медицинского института. Под руководством заслуженного деятеля науки БССР профессора Т.Е. Гнилорыбова в 1970 году им успешно защищена кандидатская диссертация на тему «Пластика трофических язв с подготовкой фибринолизина».

1968 год связан с одним из важных этапов жизни Батвинкова Н.И., обусловленным началом рабо-

ты в Гродненском государственном медицинском институте. Николай Иванович Батвинков начинал работать в должности ассистента кафедры факультетской хирургии. В 1977 году он при консультативной помощи академика М.И. Кузина защитил докторскую диссертацию на тему: «Циркуляторные аспекты хронической венозной недостаточности нижних конечностей и возможности компенсации регионарной гемодинамики» и получил звание профессора.

В мае 1979 года профессор Батвинков Н.И. избирается зав. кафедрой госпитальной хирургии (хирургических болезней № 1) Гродненского государственного медицинского института (университета), которой бессменно руководит до настоящего времени.

По инициативе Николая Ивановича Батвинкова в 1984 году в хирургической клинике Гродненской областной больницы открыты отделения хирургии сосудов и торакальной хирургии, осуществлена профильная специализация общехирургических стационаров. Жизненность данной идеи подтверждается успешным их функционированием уже более 20 лет и признанным авторитетом в хирургических и научных кругах республики, дружества и Европы. Спектр научных интересов проф. Батвинкова Н.И. и его учеников в разные годы был представлен флебологией, внедрением органосохраняющих операций при лечении язвенной болезни, реконструктивной хирургией желчных протоков, кишечника и магистральных артерий, эндоскопической хирургией брюшной полости и грудной клетки, фундаментальными исследованиями метаболических нарушений при холецистите, механической желтухе и критической ишемии тканей.

Н.И. Батвинков – автор 5 книг. Общее число публикаций – более 300. Ориентирующийся в различных областях хирургии, Н.И. Батвинков щедро делится своим опытом и знаниями со всеми, кто к нему обращается. Под его руководством выполнено 8 докторских и кандидатских диссертаций. Н.И. Батвинков является участником научно-практических международных конференций в г.г. Москве, Ташкенте, Кургане, Калининграде, Ярославле, Гдань-



ске, Белостоке и др. Его доклады постоянно присутствуют на различных научных съездах и форумах республики и за ее рубежом.

Глубокие знания в сочетании с огромным опытом делают профессора Батвинкова Н.И. поистине бесценным, востребованным многопрофильным

хирургом-практиком. Коллеги по работе знают Николая Ивановича как целеустремленного, правдивого, работоспособного специалиста. Им выполняется большое количество наиболее сложных хирургических операций на органах брюшной полости, грудной клетки, магистральных сосудах, он владеет техникой эндоскопической хирургии, активно внедряет новые технологии в хирургию, оказывает практическую помощь районным хирургам.

Не менее существенна педагогическая деятельность Николая Ивановича Батвинкова. Много сил и таланта он отдает совершенствованию преподавания хирургических болезней, техническому оснащению кафедры. Должное внимание Н.И. Батвинков уделяет студенческому научному кружку кафедры, работе со стажерами и клиническими ординаторами, привлечению в специальность талантливой молодежи. Студенты знают и уважают его



за требовательность и доброжелательность.

Научную, лечебную и педагогическую деятельность Николай Иванович сочетает с активной общественной работой. В течение многих лет он возглавлял проблемную комиссию Гродненского государственного медуниверситета. Николай Иванович более 15 лет является бессменным председателем Гродненского областного общества хирургов, 10 лет – председателем Совета по защите докторских диссертаций. Им проводится большая организаторская работа. Он являлся непосредственным организатором проведения Съезда белорусских хирургов в г. Гродно в 1995 г. и Международной научно-практической конференции по торакохирургии в 1994 г. Много сделал по организации 23 Пленума правления белорусского республиканского общества хирургов в г. Лида (май 1999г.) и Белорусско-польских дней хирургии в 2001г. (г. Гродно). Батвинков Н.И. дважды избирался депутатом городского Совета г. Гродно.

Благодаря преданности хирургической специальности, огромному запасу творческой энергии, широкому кругозору и педагогическому опыту, организаторскому таланту Николай Иванович занял достойное место в ряду ведущих ученых-медиков и хирургов Белоруссии. Его научные и лечебные заслуги, педагогическая и общественная деятельность отмечены государственными наградами: почетными грамотами Министерства здравоохранения и Гродненского облисполкома, значком «Отличнику здравоохранения», медалью Н.И. Пирогова.

Редакция Журнала Гродненского государственного медицинского университета, сотрудники кафедры хирургических болезней № 1, работники ГрГМУ, коллектив областной хирургической клиники, хирурги области поздравляют Николая Ивановича Батвинкова с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, бодрости духа, большого личного счастья, хирургической удачи, творческого долголетия и дальнейших успехов в его многогранной деятельности.